

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára: Egész évre ..... 8 K Fél évre ..... 4 - Negyed évre ..... 2 - Egyes szám ára 20 fillér.	Felételő szerkesztő: <b>OSZESZLY M. VICTOR.</b>	Laptulajdonos és kiadó: <b>BALKÁNYI ERNŐ.</b>	Kéziratokat nem adunk vissza. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Erno könyvkereskedésben Alsórendva. A nyitfért sora egy korona.
--	--	--	---

## Nyári fürdőt Alsórendvára!

Alsórendva, 1911. július 8.

Nem új téma az, amit a fenti cím alatt megírunk, de az eszmével való komoly, beható foglalkozás soha nem volt aktuálisabb és annak megvalósítása soha nem volt égetőbb szüksége a köznek, mint most napjainkban.

A városunk alatt élvezető patakocskák — amelyek annyi, de annyi bosszúságot okoztak már a gazdáknak — ármentesítése, illetőleg a két esztendő óta folyó meder tisztogatási munkálatok igaz, hogy megszabadítják vidékünket a gyakori árvíz rémetől s ez a körülmény városunk fejlődésére és terjeszkedésére nézve is nagy haladás jelent, amennyiben aránylag rövid idő alatt a vasut felé vezető egyenes utat egész hosszában beépülhet, de a patakok medrének egyenletessé való kiásása egy olyan közzsükséglettlől itli el Alsórendvát, melyet pótolni aligha lesz módunkban.

Arról van szó, hogy milyet a Feketeér és a másik patak ármentesítése befejezését nyer, a nyári hónapokban, tehát a fürdési szezonban, a vizallás — szakértők szerint — állandóan alig lesz több 40 cm-nél, ugy, hogy fürdés céljából használni nem lehet.

Mint hogy pedig az ármentesítési munkálatokat a társaságnak a vállalkozóval kötött szerződése értelmében még a jövő év elejéig el kell végezni, természetes, hogy ha a szakértő jóslat valóra válik, vagyis a patakok vizallása kizárja a fürdést, ez a szezon lesz az utolsó, amikor mi, itthonmaradtok a fürdés élvezetében részesíthetjük a nyári hősgéltől elernyett tagjainkat.

Ezért aktuális tehát a nyári fürdő eszméje és ezért sürgős, hogy az illetékesek komolyan, behatóan foglalkozzanak annak a súlyos csapásnak az elhárításával, amely Alsórendva kevésbé tehető publikumára vár a közeljövőben.

A nyári fürdő létesítésének eszméje nem olyan rettenetes dolog, hogy meg ne lehetne oldani. Csak jókarakat kell hozzá és — pénz. Az első legyen meg a város képviselőtestületében, a második pedig a — vállalkozónak. A többi aztán magától megy. A vállalkozó mindenkéltől kiszemelve azt a helyet, amely a nyári fürdő céljaira fektetésénél fogva a Feketeér mentén legjobban megfelel. Akkor a kiszemelt helyen a patak medrét szélességben is, hosszúságban is — mondjuk — tizenöt-husz méternyire, mélységben pedig két-három méternyire kiásatni és az így kiásott terület alapját és oldalait a kitéglázás után vastag cementfallal látatni el. Szóval egy körülbelül megfelelő kiterjedésű medret létesítene a Feketeéren. A meder két végében, a patak folyásának irányában a be- és kifolyó viznek állandóan szabad utat engedtetnek, ugy, hogy a meder vize folyton tiszta és friss

legyen. A meder partjain, mintegy gyűrűt képezve, állanak a fürdőkabinok, amelyeket a fürdeni szándékozó közönség bizonyos összegért, néhány fillért vehetne igénybe. Elsősorban a kiásott föld értéksítésével, másodsorban a kabinok igénybevétele révén, harmadsorban pedig egy esetleges nyári vendéglő révén — azt hisszük — a dolog kifizetné magát és a közönség, amely máskülönbén teljesen elcsik a fürdés lehetőségétől, csekély pénzért kellemes fürdözés és a város egy praktikus, hamarosan népszerű vállalatához jutna.

Igy képzeltük el mi a nyári fürdőt, amelynek megvalósításához — ismételtük — jókarakat kell és pénz. Az első legyen meg a város képviselőtestületében, a második pedig annak a még ismeretlen valakinek a zsebében, aki elég bátor, elég bőkezű és elég okos lesz Alsórendvát megépíteni a nyári fürdőt.

1 százalék pótdadónak kivételére a törvényhozástól kérne felhatalmazást.

E kérdésben a szeptemberi közgyűlés leshivatva kátrozni.

Zalavármegye törvényhatósága tudvalevőleg az ügy fontosságához méltó bőkezűséggel ajánlotta fel háromszáz ezer korona segélyt a letenei vasut építéséhez, amit 1% kivetendő pótdadóval akart fedezni. Ezel minden vármegye 5%-ig vehet ki pótdadót és mivel Zalavármegye 4%-ig már előzőleg megtette, ez az újabb 1%-kal a megye teljesen kimerített pótdadókivétési jogát ezen túl sem vasut, sem egyéb célokra nem rendelkezhetne pótdadófedezettel; már pedig a megyének a vasútépítésen túl is vannak elsőrendű fontos és költségesebb feladatai. A miniszter rendelkezése tehát érthető és indokolt, ami azonban semmivel sem enyhíti azt a szomorú tényt, hogy a letenei vasut hivaharvt ügye ismét újabb nehézségek elé kerül.

## Tirolban.

Írta: LEGÉNY ELEMÉR.

II.

## Egy szerencsétlen vasutternv.

### Újabb nehézség a letenei vasut előtt.

Akinek lsten a barátja, az könnyen fűdvözül. Az alsórendva — nagykanizsa — letenei vasut pedig úgy látszik nem rendelkezik ilyen irigylésre méltó barátsággal, mert nehézség után nehézség gördül a megépítése utjába. Irtnak arról, hogy néhai jó Hieronymi Károly visszaadta a vállalkozónak a vasut tervét és az iratokat azzal az indokolással, hogy a vasut inkább a vállalkozók és csak azután az érdekelte vidék szempontjából kívánatos. Ilyen formán az állami támogatástól ez a körülbelül husz év óta tervezett, kulturális és közgazdasági tekintetben egyaránt fontos vasut egy jó időre elesett. Eppen most fekszik fenn a miniszterium illető szakosztályán az érdekelte községek egy újabb kérvénye a letenei vasut, illetőleg a kormánysegély érdekében, s még mielőtt erre a választ megkaptuk volna, újabb akadály gördült a vasut megépítése elé. — Erről szól Arvay Lajosnak, Zalavármegye alispánjának a napokban kibocsájtott következő tartalmú értesítése:

A belügyminiszter ur 187-69/910. sz. rendelkezéssel a vármegye törvényhatósági bizottságának a nagykanizsa — letenei — alsórendvai és a pápa-süzei h. vasutak segélyezése tárgyában történt véghatározatától a jövőhagyást megtagadta, mert a vármegye bizottsága vasuti célokra már eddig 31% pótdadót vetett ki és miután fél százalékos pótdadó közművelődési célokra van kivetve, az említett vasut céljaira kivetni szándékol 1 százalék pótdadóval a vármegye közönsége kimerítene pótdadókivétési jogának az 1883. 15. cikkben megállapított mértékét. A vasut segélyezésére ellen egyébként elvi észrevételeit nem tesz, csak azt nem tartja megengedhetőnek, hogy fél százalék híján a vármegye pótdadó-kivétési joga tisztán vasuti célokra köztessék le, amikor egyéb szükségletek is kielégítésre szorulnak; az ellen azonban nem emelne kifogást, ha a vármegye közönsége az említett vasut segélyezésére szolgáló további

Az emulási alkonyi gondolati fedtékde a letéknök, mikor lassan végimentük a Talferpromenadon s elértünk a Waltherplatzra, ahol Walter von Vogelweide, a tirolí költő szobra áll. De közeliedtek a napnyugot órái, sietünk a Vierglbahn alsó állomásra. A sikló-vasut felreplitett bennünket a Virgő tetetjére, hol pár száz méteres szikla-szemen, oldalát tónogó mélysegek felett kávéházi kényelemmel helyezkedve csodás kilátás nyílik a virázgó völgybe s a Rittnerbahn által megámszított hegylőrisra. Előttünk a Rosengarten, hátterben a Lathemer, jobbra az Etsch völgye Meranból jöve s a hitünk mélyét Bozen és Gries. Rendeltünk limonádét itgél és vártuk a csodákat, amelyek nem is késők voltak! Amint a nap gyors arccal lebukik nyugatra, vörvörös sugarai meggyújtják az örök havat a Rosengarten nyugaton álló hegygerincen. A tizenöt tűzesebb lánggal égne, szemkápráztató fényel a hőtömegek; el nem képzeltél valami szép látványosság ez. Áll a hegy sötéten, komoran, a leszálló éjszaka fekete köpenyegébe burkolózza; de a feje, tisztés örök szíve lángolni kezd, ég, mint a vörprios rozsa az éjféteke hajtómegbe tűzve.

Rettel 6 óra 11 perckor indui a gyorsvonat le az Addige völgyén Olaszország felé. A müncheni kocsiha szállítunk be. Egy szerény müncheni bajor léány volt a viz-a-vis-m, aki magányosan kelt a hosszú utra Itáliába. Szorgalmasan tanulmányozta a Baedeker't s minden hegyet, városnál pontossággal megemlékez: mit beszél róla az örök könyv? Mi csak úgy pörög, eme hasznos tanácsadó nélkül ültünk vonatra a Lagodi Gardahoz. Trentóban három tüzerönrökentes csatlakoztunk hozzánk, kik szintén magyark fiuk voltak. Most már ötön voltunk magyarok, majd mindgyűnk egy-egy más-más országrészt képviselve. Egyik gomori, a másik bánati, a harmadik meg valami alföldi vidékről került ide. Itl széles völgyben szalad egycsened pénz az Etsch s kétoldalt falszerűen húzódnak párhuzamosan a Drenioi alpok.

8 óra 11 perckor érkeztünk Moriba. Az állomás másik oldalán van a Mori Arco Riva helyérdekt vasut pályaudvara. Itl már olasz minden. A levegő, a virág, a nyelvé, de a tisztaság is. Sziklába vájt kőzaton van lefektetve a keskeny vágányu vasut sámpárja. Az óriási epikézési költségek érthetővé teszik a drága menetdíjakat. Le-





667 1911. végrh. szám.

### Arverési hirdetmény.

Pollák József végrehajtó javára végrehaj-  
tást szenvedettél a zalaegerszegi kir. törvényszék  
911. évi 3328 p. sz. kiel. végrehajtás és az alsó-  
lendvai kir. járásbírósg 1911. V. 352 2 számú  
kiültetést rendelő végzése alapján 400 kor.  
követelés s járuléai kielégítésére Lendvaufalut  
községben

fyolgy évi július 12-én d. u. 4 órakor

lovak, szekerek, csikó, diván, Singer-féle varró-  
gép, mosdó szekrény és egyéb ingóságok 1090  
korona becsértékben bírói árverés utján fognak  
eladatni a következő általános árverési feltételek  
mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék,  
az a kiáltási áron alul is a legtöbbet ígéro  
által meg vetnek jelentetik ki még akkor is, ha  
más árverelő által ígert nem tettetett. Minden  
tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő,  
melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a  
vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígéro  
a vételárat azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal  
újabbán árvereltetik s ez esetben a fizetést nem  
teljesítő árverelőnek a netaláni többihez igénye  
nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni  
köteles és az árverés további folyamán  
részt nem vehet.

Alsólendván, 1911. június 26.

Havel, kir. bír. vjhajtó.

## Szuperfoszfátot

kartelen kívül szállít:

**Schwarz József és Társa**

Budapest, VI., Váci-körút 53.

## Hirdetmény.

Csesztreg község vásárhelypénzszedési  
és vadászati joga 1911. évi július hó 14.  
d. e. 10 órakor a körjegyzői iroda helyi-  
ségében

### nyilvános árverés utján

haszonbérbe adatik.

A vásárhelypénzszedési jog 1912. évi  
január 1-től kezdődő 3; a vadászati jog  
pedig 1911 július 1-től kezdődő 6 egymás-  
után következő évre.

Az árverési feltételek a körjegyzői  
irodában betekintheők.

Csesztreg, 1911 június hó 21-én.

**Toplak István,**  
h. jzó.

Irodai teendőkbén jártas, 26  
éves fiatalember, ÜGYVÉDI  
vagy jegyzői .

**= IRNOKNAK =**  
ajánlkozik. Cim a kiadóban.

## A cséplési idényre

**Gépolaj  
Kenőolaj  
Cylinder-olaj  
Tovote-kenőcs  
Gabnás zsákok  
Lenzsákok  
Gyanta, továbbá  
Carbolineum  
Köszénkátrány  
Zöldgálic**

## Arnstein Benő

fűszerkereskedésében kapható

Alsólendván.

Egy jó házból való fiu, ki 2—3  
középiskolát végzett,

**tanoncnak** fizetéssel  
felvétetik.

Hol? — Megtudható lapunk  
kiadóhivatalában.

## Eladó automobil!

Egy három üléses (szembe ülővel) Laurin-Klement  
gyártmányu, alig használt, teljesen jó és menet-  
képes állapotban lévő **fedeles automobil** jót-  
állással, 3000 koronáért eladó Zalaegerszegen.  
Tudakozódhatni a „Magyar Paizs” szer-  
kesztőségében.

## Üzemnagyyobbitás

végett egy csaknem új, 10 HP. Rich.  
Garetti-féle angol gyártmányu kereke-  
ken álló nagy

### Fuebox-Locomobilt

6 Atm. nyomással olcsón, előnyös  
fizetési feltételek mellett eladó. —  
Bővebb felvilágosítást nyujt

**STERN JACOB**

MALI-BUKOVEC.

„M-i-1-17” — Papa megengedte! Hisz' valódi JACOBI  
fele Antinicotin-cigarettahevények fadobozban!



Vigyázzon! Csakis a „JACOBI” jeltéssel valódi!

## SCHMIDT EDE

ZONGORATERME

- CSÁKTORNYA. -

AJÁNLJA ELSŐRENDŰ MINŐSÉGŰ  
ZONGORÁIT ÉS HARMONÍUMAIT A  
- LEGMODERNEBB KIVITELBEN. -

Zongorák . már 500 koronától feljebb.

Harmoniumok . 150 „ „

Czimbalmok . 100 „ „

Következő világhírű cégek raktára: Bösendorfer, Oeser,  
Ehrbar, Förster, Schmiedel & Kunz, Lauberg & Gloss,  
Malivanek, Dörr, Mamborg, Kotykiewicz, Weidig, Petrof,  
Chmel, Pemetschke, Koch & Korsetl, Stingl.

Igen olcsó átjátszott hangszerek folyton kaphatók. Régiéket  
átcserelek újra. — ZONGORAKÖLCSÖNZÉS. — Részletfizetés  
áremelés nélkül. — 52—8

# BUTOR!!

Asztalos és kárpitozott,  
valamint vas- és rézbu-  
torok nagy raktára.

## Schwarz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-  
vásárlási forrás teljes menasz-  
szonyi kelengyék, szállodák, ven-  
déglik és magánosok részére.

**Képes mintakönyv kívánatra ingyen!**